
 

 

 

Asya Ülkeleri Vergi Uygulamaları üzerine  karşılaştırmalı bir çalışma 

Son yıllarda yaşanan küresel iktisadi krizler, özellikke Avrupa ve Amerikalı şirketlerin başarı 

arayışlarını Asya kıtasına 

kaydırmalarına neden oldu. 

2010 yılından bu yana dünya 

yeni malvarlığının yüzde 54’ünü 

yaratan Asya’nın yıldızı hızla 

yükseliyor.  ASEAN’ın Çin ve 

Hindistan ile yapmış olduğu 

serbest ticaret anlaşmaları 

Asya’yı devasa bir ticaret üssü 

haline getirdi. Üstelik de Avrupa 

ülkeleri arasında yaşanan politik 

anlaşmazlıklar  Asyalı ülkeler arasında yaşanmadı.  

Çin, Hindistan ve ASEAN birlikte 3 milyar’ın üzerinde dinamik ve gelecekteki ekonomik gelişime 

ışık tutan bir tüketim marketini oluşturuyor. Tabi avantajların yanında riskleri de beraberinde 

taşıyor. 

Örneğin, Çin’de Guangdong Eyaleti’nde kurulacak bir tekstil fabrikası 5 yıl once karlı olurken 

bugün için aynı şey söylenemeyebilir. Öte yandan, Hindistan, Bangladeş, Endonezya gibi ülkeler 

bu yatırım için daha uygun olarak değerlendirilebilir. Ancak, altyapı ve sinerjiler açısından 

bakıldığında Çin hala bu ülkelere kıyasla çok daha avanajlı konumunu korumaktadır. 

Yatırımın ve iş yapmanın en önemli unsurlarından biri yatırım yapılacak ülkenin vergi sistemini iyi 

anlamaktır. Asya’nın vergi sistemi oldukça dinamiktir. Geçtiğimiz yıllarda pekçok Asya ülkesi (Çin, 

Endonezya, Malezya, Filipinler, Tayland, Vietnam) gelir vergisi oranlarında indirim yaptılar. 

Dünya Bankası’na göre, 2011 yılında, Çin dünyada en fazla vergi ödeme kolaylığı sağlayan 

ülkeler arasında 7. sırada… 

 

 

 



 

 

 

Ülkelere göre vergi oranları 

Bu çalışmada Çin - Hindistan - Hong Kong - Vietnam ve Singapur’un vergi sistemleri ele 

alınmıştır 

ÇİN 

Çin’de Kurumlar Vergisi  

Kurumlar vergisi yerli ve yabancı şirketler için %25’tir. Hükümetin teşvik ettiği sektörlerde ve 

Çin’in batı bölgelerine gerçekleştirilen yatırımlarda kurumlar vergisi %15’e kadar düşebilmektedir. 

Çin’de bulunan işletmeler kurumlar vergisini Çin’de ve dışarıda elde ettikleri kazançlar üzerinden 

ödemekle yükümlüdürler. Yerleşik olmayan şirketlerin Çin içinde istihdam, mal sahipliği, ticari 

işlemler ya da gelir getiren diğer faaliyetler yoluyla elde edilen gelirleri vergiye tabidir.  

Vergi teşviklerinden ileri ve yeni teknoloji üreten firmalar yararlanabilirler. Bazı, reklam ve 

promosyon harcamaları, bazı AR&GE harcamaları vergiye tabi gelirden muaf tutulur.  

Vergi kaybı beş yıla kadar taşınabilir. 

Katma Değer Vergisi  

Ülkede mal satışı yapan, tamirat ve değiştirme hizmetleri sektörü ile uğraşan ve ithal ederek 

ülkeye mal sokan şirketler ve kişiler Katma Değer Vergisi (KDV) ödemekle yükümlüdürler. 

Çin’de standart katma değer vergisi oranı %17’dir. Ancak, bazı malların satış ve ithaline 

uygulanan vergi %13’tür. Örneğin, temel ihtiyaç maddeleri, tarımsal ürünler, kamu hizmetleri, ham 

petrol, yemler, kimyasal gübreler vb. gibi. Farklı oranlarda vergiye tabi mal ve hizmet işiyle 

uğraşan şirketler farklı oranlara tabi mal ve hizmetlerde yaptıklarıticari faaliyetlerini ayrı  

hesaplamaları ve ayrı kayıt tutmaları gerekmektedir. Aksi taktirde, yüksek vergi oranından vergi 

ödemekle yükümlü olurlar. 

Vergi iadesi ihracatı teşvik edilmeyen ürünler için geçerli değildir. Örneğin; nadir elementler. 

 

 



 

 

 

Stopaj Vergisi  

Çin kurumsal vergi yasası kapsamında Çin’de yerleşik olmayan ancak Çin operasyonları 

üzerinden gelir elde eden şirketler için %20 oranında  stopaj vergisi uygulamaktaydı.Daha sonra 

yapılan kurumlar vergisi düzenlemeleri kapsamında bu rakam %10’a indirildi. Çin ile “Çifte 

Vergilendirilmenin Önlenmesi Anlaşması” olan ülkelerle bu oran daha da düşmektedir. 

Şahsi Gelir Vergisi 

Maaş ve kazançlardan sağlanan gelirler üzerinden % 3 ila % 45  arasında kademeli olarak 

değişen  7 farklı oranda gelir vergisi tahis edilmektedir.  

Çinli personel, aylık kazancından 3500 RMB düşüldükden sonra bulunan  miktarı üzerinden vergi 

öder.  ÇHC dışından istihdam edilen  personel için ise, aylık kazancından 4800 RMB 

düşüldükden sonra kalan miktar vergilendirilebilir gelir vergisi matrahı olmaktadır. 

HONG KONG 

Hong Kong'ta, Çin Halk Cumhuriyeti'nden tamamen bağımsız bir vergi politikası izlenmektedir. 

Kurumlar Vergisi 

Hong Kong’un basit vergi sistemi yabancı yatırımcılar için temel çekim unsurudur. Bu vergi 

dilimisadece ülkede elde edilmiş veya ülkede yapılan faaliyetlerden edinilen net kar üzerinden 

alınmaktadır. Hong Kong kaynaklı kazançlara % 16,5’lik vergi oranı uygulanmaktadır.Arazi ve 

emlak vergilendirilirken, Yabancı karlar, değer artış kazançları, temettüler ve çoğu Hong Kong 

banka mevduat faiz gelirleri vergiden muaftır. Belli menkul kıymetler veyaya vergiden muaftır ya 

da % 8,25’lik imtiyazlı orana tabidir. Vergi kaybı ilerki yıllara herhangi bir zaman limitine tabii 

olmadan taşınabilir. 

Katma Değer Vergisi  

Hong Kong'ta KDV ya da satış vergisi adı altında bir vergi alınmamaktadır Aynı şekilde temettü 

transferi için bir stopaj vergisi de Hong Kong’ta uygulanmamaktadır. 

Şahsi Gelir Vergisi 

Hong Kong’ta gelir vergisi iki çeşittir.  



 

 

 

1. Artan oranlı vergi sistemi 

Vergiye tabi yıllık gelir üzerinden alınır. Vergi oranı % 2 ila %17 arasında değişmektedir.  

2. Standard Oran 

Vergi mükellefinin vergiye tabi yıllık geliri üzerinden alınır.. Vergi oranı %15’dir. Edinilen diğer 

temettüler  vergiden muaf tutulur.  

HİNDİSTAN 

Kurumlar Vergisi 

Hindistan’da yerli şirketler % 30’luk oran üzerinden vergilendirilmektedir.. Yabancı şirketler ise % 

40 oranıyla vergilendirilmektedir. Bir yerli şirket tarafından dağıtılan temettüler için % 15’lik oran 

ile temettü dağıtım vergisi tahakkuk ettirilir. Toplam gelirin 10 milyon Hinditan Rupe’sini aşması 

durumunda, yerli şirketler için %10 ve yabancı şirketler için %2,5 oranında ilave vergi uygulanır.  

Katma Değer Vergisi, 

Hindistan hem federal hem de eyalet bazında dolaylı vergisi olan federatif bir yapıdır. Eyalet içi 

mal satışları KDV’ye tabidir ve eyaletler arasında gerçekleştirilen mal satışları ise merkezi bir 

satış vergisine (CST) tabidir. Hindistan'da katma değer vergisi sadece mallar üzerinde uygulanır. 

Hizmet sektoründe yoktur. Ana mallar üzerine uygulanan vergiler 4 ayrı kademeye ayrılmıştır, 

toplam 550 farklı ürünü kapsamaktadır. 

Ürün     Vergi Oranı 

Temel ürünler        %1 

Altın, gümüş külçesi ve değerli 
taşlar 

       %1 

Sanayi girdisi, sermaye tüketim 
malları, ilaçlar dahil, tarım ürünleri, 
sermaye ve beyan edilen mallar 

       %4 

Petrol, tütün, likör vb. gibi diğer 
ürünler, (Bu ürünler üzerinde KDV 
değeri eyaletten eyalete değişiklik 
gösterebilir), şeker, tekstil ve tütün 
bir yıllığına KDV’den muaf 
tutulabilmektedir. 

       %12.5 



 

 

 

Her türlü ticari işlem katma değer vergisine tabidir. Ancak 500,000 Hindistan Rupe’si altında 

gerçekleştirilen iş hacmi bu vergiden muaf tutulur.  Hindistan tüm mal ve hizmetlerin ihracatında 

katma değer vergisi iadesi uygulamaktadır.  

Stopaj Vergisi   

Hintli şirketler, yurtdışındaki ana şirketlerine temettü dağıtımı için %15 vergi ödemekle 

yükümlüdürler.  Yabancı iştiraklerin ana şirketlerine temettü  dağıtımı için ödemek zorunda 

oldukları vergi ise, %30’dur. Bu oranın gelecekte %15’e düşürülmesi öngörülmektedir. 

Şahsi Gelir Vergisi 

Hindistan'da gelir vergisi yasa, cinsiyete bağli olarak belirlenir. Bu özellikler ayrıca kendi içerisinde 

de gruplandırılır. Vergi oranı %10 ve %30 arasında değişir. 

Aynı zamanda gelir vergisi, bir yabancının Hindistan’da ikamet ettiği gün sayısına ve gelirin 

miktarına göre de değişiklik gösterir. 

Bir yabancı ancak aşağıdaki şartları taşıdığı sürece yurtiçinde yerleşik sayılır: 

 Ülkede aralıksız 182 gün ve daha fazla süre kalan yabancılar 

 Dört yıllık süre zarfında aralıksız 365 gün ve daha fazla günü ülkede geçiren yabancılar.r, 

Bu kriterlere sahip yabancılar uluslararası elde ettikleri gelirler üzerinden vergilendirilirken, ülkede 

ikamet etmeyenler ülkeden elde ettikleri herhangi bir gelir var ise o gelir üzerinden vergiye tabi 

tutulurlar. 

Temettüler Hindistan’da vergiden muaftır. 

SİNGAPUR 

Kurumlar Vergisi 

Kurumlar vergisi oranı %17’dir. Ülkeye daha çok yatırım çekebilmek için bu vergi diliminde birkaç 

yıl once indirim yapılmıştır. Şirketin yönetim ve idari birimleri Singapur’da olduğu sürece vergiye 

tabidir. Bunun  harici durumlarda vergiden muaf tutulurlar. Ülke içinde yerleşik olan ve olmayan 



 

 

 

şirketlere uygulanan vergi oranı aynıdır. Ancak, yerleşik olmayan şirketler yerleşik olan şirketlere 

sağlanan  vergi indirimi teşviklerinden yararlanamazlar. 

Singapur’da vergi teşvikleri, “Üretkenlik ve Yaratıcılık Kredi Destek Programı” tarafından kontrol 

edilmektedir. Program özellikle KOBİleri üretim ve yaratıcılık alanlarında desteklemeye yöneliktir. 

Program kapsamında, aşağıda belirtilen sektörlerde 400.000 Singapur Doları’na kadar yapılacak 

harcamalarda vergi teşviki sağlanır. Vergi teşviği, peşin ödeme yoluyla yapılabileceği gibi, %400 

oranında vergi kesintisi yapılabilir. 

 Saptanmış otomasyon ekipmanlarının satışı ve kiralanması 

 Eğitim giderleri 

 Fikri Mülkiyet Hakkı Edinimi 

 Patent Başvurusu 

 AR&GE 

 Dizayn harcamaları 

 Mal ve Hizmet Vergisi 

Singapur hükümeti mal ve hizmet vergisi (GST) uygulamaktadır. Bu vergi ithal edilen mal ve 

hizmetler üzerinden alınan tüketim vergisidir. Bu verginin oranı 1 Temmuz 2007’den bu yana %7 

olarak uygulanmakadır.. Belirli finansal hizmetlere ilişkin tedarikler ve konuta yönelik mülklerin 

satışı ve kiralaması GST’den muaftır. 

İlk ardışık üç tahakkuk yılından herhangi birisi için nitelikli şirketin düzenli gelirine 100.000 

SGD’ye kadar tam muafiyet sağlanabilir. Nitelikleri haiz kuruluşlara yüzde 10 veya daha düşük 

oranda imtiyazlı vergi uygulanır. 

Stopaj Vergisi 

Bu vergi dilimi, Singapur dışında ikamet eden ancak Singapur üzerinden gelir elde eden, üretim 
yaptıran, Singapur kaynaklı hizmet temin eden bireylerden ya da şirketlerden alınır. 

Verginin uygulandığı durumlar: 

 Faiz, komisyon, kredi ve borçlanma ile ilgi ücretler 

 Yönetim ücretleri 

 Hizmet maliyeti 

 Kira 



 

 

 

Vergi oranı %10 ila %20 arasında değişmektedir.  

Şahsi Gelir Vergisi 

Singapur hükümeti bu vergi dilimi için %0 ve %20 arasında değişen aşamalı vergi oranı 

uygulamaktadır. 

Vergi mükellefi; 

 Singapurlu 

 Singapur’da daimi ikamet izni olan yabancılar 

 Singapur’da 183 gün ya da daha fazla ikamet etmiş yabancılar (şirketin direktörü bunun 

dışında tutulur) 

VİETNAM 

Kurumlar Vergisi 

Vietnam’da kurumlar vergisi oranı, yabancı ve yerli şirketler için %25’tir. Petrol ve gaz ve diğer 

ender ve kıymetli doğal kaynakların arama, araştırma ve işletilmesini yapan kuruluşlar içinbu 

vergi oranı %32 ila %50 arasında değişmektedir.  

Vietnam’da Kurumlar Vergisi mevzuatına göre, şirketler vergiye tabi yıllık gelirinin  yüzde 10’luk 

bölümünü ülke içinde yapılacak AR&GE çalışmalarına ayırmak  durumundalardır.. Öte yandan, 

şirket bu fonu %70’in altında kullanması, kötü yolda kullanması, beş yıl içince herhangi bir 

AR&GE faaliyetinde bulunmaması durumunda, kurumlar vergisi toplam muafyet miktarını ve ek 

olarak  faizini ödemekle yükümlü olurlar. 

Katma Değer Vergisi 

 Vietnam’da üç farklı KDV uygulanmaktadır. Bu oranlar %0, %5 ve standart oran %10’dur. % 0’lık 

oran genellikle ithal edilen mal ve hizmetletlere (hayat sigortası, finans hizmetleri, arazi kullanım 

haklarının devri, sağlık bakım hizmetleri, bilgisayar yazılımı, gazete, dergi ve belirli kitapların 

basımı, yayımı ve dağıtımı gibi belli mal ve hizmet tedarikler vb gibi) 25 farklı kategoride yer alan 

ürüne uygulanır. %5’lik oran 15 ayrı kategorideki temel mal ve hizmetlere (tıbbi ekipman ve 

araçlar, taze gıda ürünleri, bilimsel ve teknik hizmetler, imalat ekipmanı ve tarım makineleri vb 

gibi), %10’luk oran ise bu kategori dışında kalandiğer mal ve hizmetlere uygulanır. 
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Stopaj Vergisi 

Vietnam hükümeti bu vergi dilimini yürürlükten kaldırmıştır. üzerinden Yabancı şirketler her mali 

yıl sonu karlarını vergiye tabi olmadan transfer edebilirler.  

Şahsi Gelir Vergisi 

Gelir vergisi Vietnam ve Vietnam dışında elde ettikleri gelirlerden alınır. 

Daimi ikamet ediyor sayılanlar: 

 Vietnam’da daimi ikamet izni olan 

 Vietnam’da 183 ya da daha fazla günü ülkede geçirmiş yabancılar.  

Ülkede daimi ikamet edenlerden alınan gelir vergisi oranları %3 ila %35 arasında değişen  7  

farklı oranda alınmaktadır. Vietnam’da ikamet etmeyenlerden alınan oran ise %20’dir. 
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Hiç şüphesiz ki Hong Kong ve Singapur Asya ülkeleri arasında en düşük vergi oranında sahip 

olanlar. Dünya Bankası verilerine göre, en düşük vergiyi Hong Kong ve Singapur uygulamaktadır. 

Aynı zamanda en fazla vergi ödeme kolaylığı sağlayan ilk 10 ülke ve bölge arasında yer 

almaktadırlar. 

Vietnam, Çin ve Hindistan’a kıyasla daha düşük vergi oranı uygulamaktadır. Ancak, Dünya 

Bankası verilerine göre vergi ödeme kolaylılığı sağlamada dünyada 124. sırada yer almaktadır.  

Çin ve Hindistan vergi sistemi Asya ülkeleri arasında en yüksek olanlardır. Bunun en büyük 

nedeninin ise yüksek miktardaki iş gücü vergileri olduğu söylenebilir.  

Bilindiği gibi, Çin son yıllarda yabancı sermaye çekmede oldukça başarılı atılımlar 

gerçekleştirmiştir. Bu yolla Çin teknolojik gelişimini sağlama yolunda büyük bir yol katetmiş, iş 

gücü piyasalarında hızla geleneksel yapıdan modern yapıya dönüşümü başlatmış, altyapısını 

güçlendirmiştir. Zamanla Çin’in Güney ve Doğu bölgelerinde yoğunlaşan yabancı yatırımlar, iş 

gücü arzı ve talebinin artmasına neden olmuş, buna bağlı olarak da iş ve işgücü maliyetleri 

artmıştır. Öte yandan, Çin’in son yıllarda karşı karşıya kaldığı enflasyon baskıları ve hızla artan 

enerji ihtiyacı ülke içinde fiyatların yükselmesine neden olmuştur. İş gücü ücretleri ve vergi 

oranları açısından bakıldığında Çin her ne kadar artık eskisi gibi ucuz bir Asya ülkesi olmasa da 

pekçok uluslararası şirket dünyaya hızla entegre olmuş ve dünya ekonomileri için büyük önem 

arzeden Çin ile rekabet etmek yerine ülkeye doğrudan yatırım yapmayı tercih etmektedir.   

 


